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Protokół Nr 40 
z posiedzenia czterdziestej sesji Rady Miejskiej w Więcborku, odbytego 

 w dniu 12.11.2009 roku 
 
 
 
Posiedzenie odbyło się w Sali Krajeńskiej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury  
w Więcborku przy ul. Pocztowej 2. 
 
Sesja trwała od godz. 10.00 – do godz. 12.15. 
 
Obecność według załączonej listy obecności. 
 
W sesji na 15 radnych udział wzięło 15 radnych , czyli quorum wymagane do podejmowania 
prawomocnych uchwał zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym / jedn.tekst Dz.U. 
Nr 142 poz. 1591 z późn. zm. / 
 
 
Spoza Rady w posiedzeniu uczestniczyli: 
 
1. Burmistrz Więcborka     - Paweł Toczko 
2. Skarbnik Gminy      - Władysław Rembelski 
3. Sekretarz Zarządu Krajeńskiego Stowarzyszenia 
    Kulturalnego      - Paweł Szydeł 
4. Radny Rady Powiatu      - Andrzej Chatłas 
5. Sołtysi       - Irena Śpica, Piotr Szyling 
6. Redaktor „Krajeńskich Zeszytów Historycznych  - Leszek Skaza 
7. Redaktor „Wiadomości Krajeńskich”   - Robert Lida 
8. Redaktor „Radio Weekend”    - Maciej Bór 
 
  
Obradom przewodniczył p. Józef Kujawiak – Przewodniczący Rady Miejskiej w Więcborku 
 
 
Porządek obrad przewidywał: 
 
 

1. Otwarcie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przyjęcie protokółu z XXXIX sesji RM. 
4. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej o podejmowanych działaniach w 

okresie między sesjami. 
5. Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie uchwalenia podatków i opłat lokalnych na 2010 rok: 

a/ podatku od nieruchomości i jego poboru, 
b/ wysokości opłaty targowej, 
c/ opłaty od posiadania psów i poboru tego podatku, 
d/ podatku od środków transportowych, 
e/ zwolnień z podatku. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy Więcbork na 2009r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na uŜyczenie budynku byłego kościoła 

ewangelickiego połoŜonego w Więcborku przy ul. Rybackiej. 
10. Przyjęcie planu pracy Rady miejskiej na 2010 rok. 
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i informacje. 
13. Zakończenie. 
 
 
 

Do powyŜszego porządku obrad Przewodniczący RM wniósł drobną autopoprawkę 
polegającą na wykreśleniu punktu trzeciego dotyczącego przyjęcia protokółu z XXXIX sesji 
RM. Taka zmiana wynika z faktu, iŜ odstęp czasowy dzielący sesję poprzednią od bieŜącej 
był niewielki a i praca związana z zamknięciem sesji poprzedniej równieŜ zajęła trochę czasu, 
zatem nie było moŜliwości sporządzenia tego protokołu w całości na dzisiejszą sesję. Dlatego 
teŜ przyjęcie protokółów z sesji XXXIX i XL nastąpiłoby dopiero na kolejnej sesji RM. 
 
Następnie radni przegłosowali wprowadzona poprawkę. 

 
Poprawka przyjęta została jednogłośnie 

 
Po czym przegłosowano porządek obrad uwzględniający wprowadzona poprawkę. 
 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 
 
 
Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o podejmowanych działaniach  
w okresie między sesjami. 
 
3.11.2009r. – udział w posiedzeniu połączonych Komisji RM – Komisji BudŜetu i Finansów 
oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej, Porządku Publicznego 
i Dostosowania do Unii Europejskiej Rady Miejskiej w Więcborku. 
4.11.2009r. – zapoznanie się z przebiegiem prac związanych z realizacją zadań 
inwestycyjnych na terenie gminy, ujętych w budŜecie Gminy na 2009 rok. 
Spotkanie z Dyrektorem Miejsko-Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej w Więcborku. 
Celem spotkania było zapoznanie się z aktualna sytuacją Ośrodka i jednostek organizacyjnych 
podległych Dyrektorowi.   
5.11. 2009r. – spotkanie z Dyrektorem Zakładu Gospodarki Komunalnej w Więcborku celem 
zapoznania się z aktualnymi problemami w Zakładzie. 
6.11.2009r. – udział w uroczystości 5 – lecia  „Novum-Med.” Spółka z o. o. Miejscem 
uroczystości było Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim. 
Ponadto w tym dniu Przewodniczący uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym Koła 
Gospodyń Wiejskich w Adamowie. 
8.11.2009r. – udział w imprezie dotyczącej podsumowania wyników uzyskanych przez sekcję 
gołębiarską . Na spotkaniu wręczono puchary Starosty i Przewodniczącego Rady Miejskiej w 
Więcborku. 
10.11.2009r. – udział w wywiadzie udzielonym telewizji. Miejsce wywiadu – Urząd Miejski. 
Tego dnia odbyło się równieŜ spotkanie Lokalnej Grupy Działania. Głównym tematem 
dyskusji było rozdzielenie środków finansowych na poszczególne gminy: Sępólno 
Krajeńskie, Kamień Krajeński, Sośno. 
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11.11.2009r. – udział w obchodach Święta Niepodległości. 
 
Ponadto w powyŜszym okresie Przewodniczący RM systematycznie uczestniczył w 
spotkaniach roboczych organizowanych z inicjatywy Burmistrza Więcborka i jego własnej. 
Częstotliwość tych spotkań uzaleŜniona jest od zaistniałej sytuacji potrzeby tj. wówczas kiedy 
wystąpi problem, względnie wtedy gdy trzeba podjąć odpowiednia decyzję. Współdziałał teŜ 
na bieŜąco w załatwianiu wszelkich spraw w biurze Rady Miejskiej UM. 
 
 
 
Ad. 5 Informacja Burmistrza Więcborka o pracy w okresie między sesjami. 
 
3.11.2009r. – udział w posiedzeniu połączonych Komisji RM - Komisji BudŜetu i Finansów 
oraz Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Infrastruktury Gminnej, Porządku Publicznego 
i Dostosowania do Unii Europejskiej Rady Miejskiej w Więcborku. 
6.11.2009r. – udział w posiedzeniu rady Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Na spotkaniu 
wyraŜono dezaprobatę dla propozycji Gminy zmierzającej do zmiany granic KPK. 
7.11.2009r. – udział w obchodach 50-lecia poŜycia małŜeńskiego p. Tomaszewskich. 
9.11.2009r. – udział w Komisji Mieszkaniowej. 
10.11.2009r. – spotkanie Lokalnej Grupy Działania. 
11.11.2009r. - udział w obchodach Święta Niepodległości. 
 
Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 
1. Radny  Stanisław Piłka prosił, by Burmistrz zwrócił się do Zarządu Dróg Wojewódzkich 

o umieszczenie dodatkowego przejścia dla pieszych na odcinku drogi między Rynkiem, a 
klasztorkiem. Na całej  wyŜej wymienionej długości znajduje się sieć sklepów do których, 
szczególnie w dni targowe, cięŜko się dostać gdyŜ nie ma tam przejścia, które by to 
umoŜliwiało. 

2. Radny Józef Kosiniak pytał, kiedy nastąpi dalsze utwardzanie odcinka drogi Dalkowo – 
Nowy Dwór. Być moŜe dzięki temu w przyszłości dojeŜdŜałby tam autobus szkolny – nie 
musiałby się cofać. 

3. Radna Barbara Bury wskazała na konieczność załatania jeszcze przed zimą dziur w 
drodze przy ulicy Brzozowej i Na Skarpie  na Osiedlu Plebanka. 
- Radna pytała równieŜ, dlaczego podczas obrad sesji radni nie mogą tak jak dotychczas 
korzystać z mikrofonów bezprzewodowych. 

4. Radna GraŜyna Sowińska  chciała się dowiedzieć jakie są procedury i jaka jest 
skuteczność procedur egzekwowania stale rosnącego zadłuŜenia lokatorów budynków 
zarządzanych przez Administrację Zasobów Komunalnych w Więcborku oraz, co grozi 
mieszkańcom, którzy notorycznie uchylają się od uiszczania opłat.  
 

Ad. 7  Projekty uchwał w sprawie uchwalenia podatków i opłat lokalnych na 2010 rok 
omówił Skarbnik Gminy p. Władysław Rembelski. 
 
Na wstępie Skarbnik zapytał radnych czy w związku z tym, Ŝe szczegółowo to zagadnienie 
omówione było na połączonej Komisji BudŜetu i Finansów oraz Komisji Rolnictwa…, ma on 
jeszcze raz szczegółowo omawiać kaŜdą pozycję, czy teŜ  w kilku zdaniach wprowadzić 
radnych w temat. 
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Przewodniczący RM zauwaŜył, Ŝe praktycznie jedna osoba nie została zapoznana ze 
szczegółami dotyczącymi stawek podatkowych tj. radna GraŜyna Sowińska, która nie jest 
członkiem ani jednej, ani drugiej Komisji uczestniczącej w opiniowaniu uchwał 
podatkowych. Zatem to właśnie ona powinna zadecydować. 
    
Radni, łącznie z radna Sowińską przychylili się zgodnie do drugiej z proponowanych przez 
skarbnika form przedstawienia tematu. 
 
 
a) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  
 
Minister Finansów podniósł średnio stawki maksymalne o 5 % w związku z tym p. Burmistrz 
zaproponował Wysokiej Radzie na Komisjach aby wszystkie pozycje wchodzące w skład 
podatku od nieruchomości podnieść równieŜ o 5 %. Po wysłuchaniu opinii dwóch Komisji 
Burmistrz Więcborka wniósł autopoprawkę do wstępnie przedłoŜonych radnym materiałów, 
która to ujęta została juŜ w projekcie, który otrzymała Wysoka Rada tj. wszystkie pozycje z 
wyjątkiem dwóch / za 1 m² od działalności gospodarczej gdzie podniesiono stawkę 
obowiązującą dotychczas o 3,1 % oraz stawkę od pozostałych budynków, gdzie jest ona 
wyŜsza o 1,5 % /, podniesione są o 5 % w stosunku do stawek stosowanych w 2009 roku.  
 

• od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na 
sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,65 zł od 1 m² 
powierzchni,  

• pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych – 
4,04 zł od 1 ha powierzchni / jest to stawka maksymalna, cały czas stosowana na 
naszym terenie /, 

• od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności poŜytku publicznego przez organizacje poŜytku publicznego – 0,20 zł za 
1 m²  

• od budynków mieszkalnych  - 0,62 zł od 1 m² powierzchni uŜytkowej, 
• od budynków przeznaczonych na działalność gospodarczą – 16,50 za  1 m² 

powierzchni uŜytkowej , 
• budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu 

kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,57 zł od 1 m² powierzchni uŜytkowej  
/ jest to maksymalna stawka i występuje tu ulga z mocy prawa /, 

• budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania 
świadczeń zdrowotnych – 4,16 zł od 1 m² powierzchni uŜytkowej / jest to równieŜ 
maksymalna stawka i ulga jest tu z mocy prawa /, 

• Od pozostałych budynków, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności poŜytku publicznego  przez organizacje poŜytku publicznego – 5,40 zł 
od 1 m², 

• od budowli – 2 % ich wartości określonej na podstawie art4 ust. 1 pkt. 3 i ust.3-7. 
 
 
Pan Urbaniak przedstawiając stanowisko do proponowanych na 2010 rok stawek 
podatkowych powiedział, Ŝe propozycje zostały zaopiniowane przez połączoną Komisję 
BudŜetu i Finansów i Komisję Rolnictwa…Do powyŜszego wniosły one dwie propozycje 
które zostały uwzględnione. Sugestie były takie, by w przypadku poboru podatku od 
posiadania psa Burmistrz poczynił kroki w kierunku zwiększenia skuteczności ściągalności 
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tego podatku. Druga natomiast mówiła o tym aby opłaty z targowiska były spoŜytkowane na 
poprawę jego funkcjonowania. 
 
Przewodniczący otworzył dyskusję.  
 
Radna GraŜyna Sowińska pytała, czy zastanawiano się kiedyś nad ściągalnością podatków od 
tzw. składzików na opał itp. PoniewaŜ jest to obejmowane kwotą od pozostałych budynków 
jest to opłata wielokrotnie wyŜsza niŜ za budynki mieszkalne, co z kolei powoduje, Ŝe ludzie 
nie płacą tych podatków. Czy, zatem w związku z powyŜszym, jest moŜliwość obniŜenia 
poziomu tej stawki, które spowodowałoby wzrost ściągalności tego podatku? Czy istnieje 
moŜliwość prawna umieszczenia takiego zapisu w uchwale? Radna zdaje sobie sprawę, iŜ 
potem trudno byłoby udowodnić, czy coś jest składzikiem na opał, garaŜem, czy teŜ 
pomieszczeniem na działalność ale daje taką opcję pod rozwagę, równieŜ na przyszłość. 
 
Skarbnik odpowiedział, Ŝe nie moŜe być wyróŜniony Ŝaden podmiot, nie moŜe być ulg 
podmiotowych, a jedynie przedmiotowe i Wysoka Rada moŜe obniŜać stawki nawet do „0” / 
nie moŜe ona nie ustalić stawki /. Gdyby wziąć powyŜszy wniosek pod uwagę, to od 
wszystkich pozostałych budynków te stawki powinny być obniŜone. 
 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpiono do głosowania. 
 
Na sali 15 radnych 
 

Za przyj ęciem uchwały głosowało - 14 radnych 
Wstrzymała się od głosu   -  1 radna 

 
 
b) w sprawie stawek opłaty targowej i jej poboru. 
 
W tym przypadku p. Burmistrz zaproponował podwyŜszenie stawki o 5 % w stosunku do 
obowiązującej w 2009 roku z ty, Ŝe stawka lokalna którą Burmistrz proponuje,  stanowi około 
4,5 % stawki maksymalnej. Czyli stawki stosowane przez nas od lat są minimalne w stosunku 
do maksymalnych. 
•••• Przy sprzedaŜy krajowych produktów rolnych z samochodu, ciągnika, wozu, stoiska – 

12,00 zł 
•••• Przy sprzedaŜy małych ilości produktów rolnych lub przemysłowych z ręki, kosza wiadra, 

torby, skrzynki  - 5,00 zł 
•••• Przy sprzedaŜy produktów przemysłowych i innych z samochodu, stoiska – od jednego 

zajętego sektora – 29,00 zł 
 
Przewodniczący RM otworzył dyskusję. 
 
Radny Waldemar Kuszewski zwrócił uwagę, Ŝe jeŜeli chodzi o wysokość stawek, to zostały 
one zaakceptowane przez Komisję. Chciał jedynie o podanie sprostowania, gdyŜ jak zauwaŜył 
stawki te poszły w górę troszkę więcej niŜ 5 % np. opłata targowa o 9,11,7 %. 
 
Skarbnik przyznał, Ŝe rzeczywiście tak wyszło, gdyŜ ustalono, Ŝe stawki zaokrąglamy do 
pełnych złotych. 
 
Przewodniczący RM zamknął dyskusję. 
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Uchwałę podjęto jednomyślnie 
 
c) w sprawie opłaty od posiadania psów i poboru tej opłaty. 
 
Burmistrz proponuje o podwyŜszenie tej  stawki podatku w stosunku do roku 2009 o 5 % ale 
z uwagi na zaokrąglanie do pełnych złotych, propozycja ta wynosi 6,2 % i ta stawka stanowi 
32 % maksymalnej stawki ustalonej przez Ministra Finansów. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów p. Jerzy Urbaniak powiedział, Ŝe Komisja 
zobowiązała Burmistrza, aby ustosunkował się do sprawy zaktywizowania ściągalności wyŜej 
wymienionego podatku. 
 
Przewodniczący RM mówił, Ŝe rzeczywiście ściągalność tego podatku jest minimalna i 
porównywalna ze ściągalnością opłaty za korzystanie z RTV.  
 
Przewodniczący zamknął dyskusję i przystąpiono do głosowania. 

 
Uchwałę podjęto jednomyślnie 

 
 
d) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 

rok. 
 
Wzrost tego podatku to równieŜ 5 %  w stosunku do stosowanych w roku 2009. Z tym, Ŝe  
gdy radni będą go przeliczali moŜe wyjść róŜny % z tego względu, Ŝe akurat w przypadku 
tego podatku Minister Finansów określa dwa pułapy – górnych stawek i dolnych stawek i 
choć na logikę wydaje się to niemoŜliwe, w niektórych przypadkach dolne stawki mogą być 
wyŜsze niŜ górne stawki. Dzieje się tak dlatego, Ŝe przy ustalaniu dolnych stawek Minister 
Finansów robi przeliczenia jak kształtowała się waluta obca. Skarbnik przeprosił teŜ radnych 
za róŜnice jakie są pomiędzy projektem uchwały odnośnie tego podatku od materiałów, które 
radni otrzymali na Komisję. Spowodowane jest to tym, Ŝe jeszcze raz sprawdził przeliczenia 
górnych i dolnych stawek. JednakŜe na wysokość tych stawek ani on sam, ani radni nie maja 
wpływu, bo są to te stawki minimalne lub maksymalne. Następnie wskazał radnym 
poszczególne zmiany. 
 
Uwag ze strony radnych nie było, zatem przystąpiono do głosowania. 
 

Uchwałę podjęto jednomyślnie 
 
e) w sprawie zwolnień z podatków. 
 
Burmistrz proponuje identyczne zwolnienia przedmiotowe jakie Rada Miejska uchwaliła na 
2009 rok tj. wszystkie nieruchomości gruntowe i budynku zajęte na działalność kulturalną, 
sportową, opieki społecznej, na ochronę przeciwpoŜarową, na zlewnię mleka, na utylizację 
odpadów stałych oraz na autobusy dowoŜące dzieci do szkół. 
 
Przewodniczący RM otworzył dyskusję. 
 
Radna GraŜyna Sowińska zadała Burmistrzowi pytanie odnośnie punktu b – zwolnienie dla 
budynków przeznaczonych na działalność kulturalną. Kiedy mowa była o wydzierŜawieniu 
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przez KSK budynku kościoła na ulicy Rybackiej była mowa o podatku, a w myśl tego punktu 
rozumie, Ŝe takiego podatku jednak nie będzie?  
 
JeŜeli ta uchwała zostanie przez Radę podjęta, to nie będzie – powiedział Skarbnik. 
 
Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przystąpiono do głosowania. 

 
Uchwałę podjęto jednogłośnie 

 
 
Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie zmian budŜetu gminy Więcbork na 2009 rok omówił 
równieŜ Skarbnik Gminy. 
 

Zmian dokonano na podstawie: 

1. Pisma Kujawsko - Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy Wydział 
Finansów i BudŜetu Nr WFB.I.3011-59/09 z dnia 21 października 2009r. w sprawie 
zwiększenia planu dotacji w rozdz. 80195 § 2030 o kwotę 132 zł. na sfinansowanie prac 
komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych powołanych do rozpatrzenia wniosków 
nauczycieli o wyŜszy stopień awansu zawodowego. 

2. Pisma Kujawsko - Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy Wydział 
Finansów i BudŜetu Nr WFB.I.3011-62/09 z dnia 27 października 2009r. w sprawie 
zwiększenia planu dotacji w rozdz. 85214 § 2030 o kwotę 64594 zł. z przeznaczeniem na 
dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budŜetu państwa. 

3. Pisma Kujawsko — Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy Wydział 
Finansów i BudŜetu Nr WFB.I.3011-64/09 z dnia 29 października 2009r. w sprawie 
zwiększenia planu dotacji w rozdz. 01095 § 2010 o kwotę 141.561 zł. z przeznaczeniem na 
zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego 
do produkcji rolnej przez producentów rolnych. 

4. Pisma MGOPS w Więcborku Nr 3010/18/2009 z dnia 3 listopada 2009r. w sprawie 
zmian w planie wydatków budŜetowych: zmiany w rozdz.  85201   spowodowane są 
otrzymaną darowizna od BS  w Więcborku dla Świetlicy Środowiskowej  
w Więcborku na zakup paczek świątecznych dla dzieci. 

Ponadto: 

 
1. Zmian w planie dochodów w rozdz. 75412 § 0960 o kwotę 500 zł. dokonano z uwagi 

na otrzymana darowiznę od BS Więcbork na zakup wyposaŜenia dla samochodu 
poŜarniczego OSP Lubcza. 

2. Zmian w planie wydatków w rozdz. 01095 § 4270 o kwotę 3.900 zł. dokonano z uwagi 
konieczność zakupu dodatkowych usług związanych z utrzymaniem dróg. 

3. Zmian w planie wydatków w rozdz. 01095 § 6050 o kwotę 26.000 zł. dokonano z uwagi 
konieczność wykonania dwóch dodatkowych przepustów przy przebudowie drogi gminnej 
na trasie Czarmuń - Puszcza. 

4. Zmian w planie wydatków w rozdz. 70005 § 4300 o kwotę 15.000 zł. dokonano z uwagi 
na konieczność zakupu dodatkowych usług związanych z wyceną nieruchomości. 

5. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75011 § 4210 o kwotę 1.270 zł. dokonano z uwagi 
na konieczność zakupu materiałów niezbędnych dla funkcjonowania USC. 

6. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75011 § 4300 o kwotę 1.098 zł. dokonano z uwagi 
na konieczność zapewnienia środków na konserwacje programów dla USC. 

7. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75023 § 4210 o kwotę 5.000 zł. dokonano z uwagi 
na konieczność zakupu materiałów niezbędnych do bieŜącej działalności UM  
w Więcborku. 

8. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75023 § 4410 o kwotę 5.000 zł. dokonano z uwagi 
na konieczność zapewnienia środków na podróŜe słuŜbowe. 

9. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75075 § 4210 o kwotę 900 zł. dokonano z uwagi na 
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otrzymane darowizny z przeznaczeniem na organizację mikołajek dla dzieci Gminy 
Więcbork. 

10. Zmian w planie wydatków w rozdz. 75412 dokonano z uwagi na konieczność pokrycia 
kosztów montaŜu podnośnika bram garaŜowych w OSP Więcbork oraz zakupu 
podstawowych materiałów i wyposaŜenia.  

 
 
Opinia Komisji BudŜetu i Finansów – pozytywna. 
 
Uwag ze strony radnych nie było, więc przystąpiono do głosowania. 
 

 
Uchwałę podjęto jednomyślnie 

 
Przewodniczący ogłosił dziesięciominutową przerwę. 
 
Po przerwie obrady wznowiono. 
 
Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na uŜyczenie budynku byłego kościoła 
ewangelickiego połoŜonego w Więcborku przy ul. Rybackiej przedstawił Burmistrz 
Więcborka p. Paweł Toczko. 
 
Burmistrz powiedział, Ŝe Komisja Rolnictwa … RM na jednej ze swoich posiedzeń 
opiniowała wniosek Krajeńskiego Stowarzyszenia Kulturalnego dotyczący wydzierŜawienia 
obiektu przy ulicy Rybackiej. Efektem tego jest wywołany projekt uchwały, którego treść 
wraz z uzasadnieniem został przez niego odczytana. Na tą okoliczność został równieŜ 
sporządzony projekt umowy uŜyczenia zaparafowany przez Radcę Prawnego UM. Projekt ten 
nie został odczytany, gdyŜ radni otrzymali go juŜ w materiałach sesyjnych. Burmistrz dodał 
jedynie, Ŝe w paragrafie 6 Radca Prawny dopisał, Ŝe „w przypadku rozwiązania umowy, 
biorącemu nie przysługuje zwrot poniesionych nakładów na budynek”. 
 
Opinia Komisji Rolnictwa… - pozytywna. 
 
Przewodniczący RM otworzył dyskusję. 
 
Tu w imieniu Krajeńskiego Stowarzyszenia Kulturalnego głos zabrał obecny na sesji 
Sekretarz Zarządu KSK p. Paweł Szydeł, który wyraził zadowolenie z faktu, iŜ projekt od 
kilku lat przez Stowarzyszenie forsowany, w końcu doczekał się szczęśliwego finału. UwaŜał, 
Ŝe takie posunięcie będzie z korzyścią zarówno dla mieszkańców Gminy jak i samego pręŜnie 
działającego na terenie gminy Więcbork Stowarzyszenia. Przy okazji zgłosił uwagę do 
samego projektu umowy, a konkretnie do punktu w którym nakłada się na Stowarzyszenie 
obowiązek współpracy z Miejsko – Gminnym Ośrodkiem Kultury. Mówił, Ŝe bardzo chętnie 
będą współpracować z tą  jednostką, tak jak to czynili dotychczas / bez takiego nakazu /, ale 
przypomniał, Ŝe Gmina Więcbork posiada jeszcze drugą instytucję kultury i jeśli juŜ taki 
zapis miałby w tej umowie wystąpić, chcieliby aby zakładał on  ogólnie współpracę z 
instytucjami kultury Gminy Więcbork. Drugą z instytucji  o której wspomniał p. Szydeł jest 
Biblioteka Publiczna z którą  dotychczasowa współpraca Stowarzyszenia układała się bardzo 
pomyślnie i z której są bardzo zadowoleni. 
 
Przewodniczący RM uwaŜał, Ŝe ten punkt nie będzie budził zastrzeŜenia radnych tym 
bardziej, Ŝe zaleŜy im na tym, by współpraca ta odbywała się ze wszystkimi – nawet ze 
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szkołami itp. ale zapewne sami w tej kwestii się wypowiedzą. Jego natomiast bardziej 
interesowała sprawa Ponoszenia nakładów finansowych związanych z remontem budynku 
kościoła. Pomimo tego, Ŝe umowa w swojej treści zawiera zapis mówiący, iŜ to 
Stowarzyszenie ponosić będzie nakłady związane z uŜytkowaniem, remontowaniem itp., 
chciał bezpośrednio z ust przedstawiciela usłyszeć cyt. „ to Ŝywe słowo, które jednocześnie 
będzie nagrane”, Ŝe tak rzeczywiście będzie. Mówi się, Ŝe moŜliwość uŜytkowania obiektu 
pozwoli Stowarzyszeniu na ubiegnie się o środki zewnętrzne, czy jednak nie będzie tak, Ŝe na 
którejś sesji radni usłyszą, Ŝe do potrzebnego wkładu własnego, do środków unijnych nie 
mają oni pieniędzy i Ŝeby Gmina w tym uczestniczyła / pomogła /. Czy taką opcję 
Stowarzyszenie bierze pod uwagę, bo skoro tak , to podejmowanie takiej uchwały nie ma 
sensu. Gmina nie jest w stanie, ani w tym roku, ani w przyszłym zająć się adaptacją, 
modernizacją tego kościoła i nie chciałby aby na tej sali w przyszłości Stowarzyszenie jednak 
zwracało się o wsparcie finansowe od Gminy. JeŜeli tak miałoby zdarzyć, to lepiej, by obiekt 
ten pozostał na stanie Gminy, która za jakiś czas, kiedy będzie mniej obciąŜona finansowo, 
będzie mogła przystąpić sama przystąpić do modernizacji tego obiektu dla własnych potrzeb. 
 
 
Pan Szydeł odparł, Ŝe Krajeńskie Stowarzyszenie Kulturalne swoim działaniem udowodniło, 
Ŝe potrafi zbierać środki na swoje przedsięwzięcia. Do tej pory, nie posiadając Ŝadnego 
majątku trwałego, na projekty miękkie byli w stanie rocznie przeszło 100.000,00 zł  środków 
z źródeł poza gminnych zdobywać. Sądził teŜ, Ŝe na projekty twarde będzie im zdobywać 
środki jeszcze łatwiej. Maja pewne rozeznanie i juŜ w tym miesiącu złoŜą wniosek do 
Ministerstwa Kultury na Program „Infrastruktura Kultury”. Poza tym Gmina Więcbork od lat 
wspiera Stowarzyszenie, które realizuje zadania zlecone Gminy Więcbork i takie wsparcie 
jest dla nich satysfakcjonujące. 
 
„Tak, ale to wsparcie nie było z przeznaczeniem na remonty” – powiedział Przewodniczący 
RM. Chodziło mu bowiem o ewentualne koszy jakie trzeba będzie ponieść na adaptację 
obiektu przy ulicy Rybackiej na cele i potrzeby Stowarzyszenia. JeŜeli natomiast chodzi o 
bieŜącą działalność i wspierania występowania w konkursach nie naleŜy brać pod uwagę, 
poniewaŜ tu, jak sądzi, Burmistrz będzie nadal współpracował ze Stowarzyszeniem.  
 
„Projekty, które piszemy są tak skonstruowane, by pieniądze na jeden projekt pozyskiwać z 
róŜnych źródeł. W takiej sytuacji, róŜni grantodawcy uznają środki pozyskane z innych źródeł 
jako nasz wkład własny. Więc jeśli pozyskamy od Ministra Kultury pieniądze i jednocześnie 
od Marszałka Województwa, to te pieniądze od Marszałka Województwa są uznawane za 
nasz wkład własny u Ministra Kultury, a pieniądze Ministra Kultury uznawane są za nasz 
wkład własny u Marszałka Województwa „ – mówił Sekretarz Zarządu KSK. 
 
„JeŜeli tak, to tylko wam przyklasnąć i Ŝyczyć Wam sukcesów i dla dobra Was i dla dobra 
Gminy. Miałem pewne wątpliwości dlatego chciałem to „Ŝywe słowo” usłyszeć, aby w razie 
czego móc te słowa „odegrać” Panu i z czystym sumieniem powiedzieć Ŝe jak nie moŜecie to 
się za to nie bierzcie” – powiedział Przewodniczący RM. Otrzymaną odpowiedź uznał za 
satysfakcjonującą. 
 
Radny Roman Mroczkowski zgłosił poprawkę do projektu umowy uŜyczenia budynku 
kościoła ewangelickiego Stowarzyszeniu, polegającą na wprowadzeniu w paragrafie 
drugiego, w którym mowa jest o wzajemnej współpracy z instytucjami Gminy Więcbork 
punktu, który sprawi, Ŝe ta współpraca będzie pełna i jasna, a mianowicie cyt.: „ Ŝe nakłada 
się na Stowarzyszenie przedstawianie rocznego harmonogramu imprez” – koniec cyt. 
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Zdaniem radnego zapis ten pozwoli zsynchronizować pracę obu placówek, czy teŜ większości 
placówek działających na terenie Gminy i wykluczy moŜliwość nakładania się imprez w 
jednym czasie. Ponadto zapis ten nie a i nie ingeruje w działalność Stowarzyszenia, zatem 
radny proponuje w paragrafie drugim punkt drugi następujący zapis cyt.: „ Biorący do 
uŜyczenia zobowiązuje się do przedstawiania rocznego harmonogramu imprez Burmistrzowi 
Więcborka” – koniec cyt. Po wprowadzeniu tego zapisu paragraf dwa, punkt dwa stałby się 
automatycznie punktem trzecim, a punk trzy byłby automatycznie punktem czwartym tegoŜ 
paragrafu.   
 
Burmistrz stwierdził, Ŝe uwagi radnego Mroczkowskiego nie wnoszą zasadniczych zmian w 
brzmieniu umowy i jeŜeli Wysoka Rada zaopiniuje pozytywnie zgłoszony przez niego 
wniosek , propozycja zostanie umieszczona w umowie. Prosił jedynie aby zgłoszona uwagę 
radny Mroczkowski jeszcze raz sformalizował na piśmie by moŜna było to dokładnie 
odnotować w protokóle z sesji, a radni mogli to przegłosować.  
 
W tym miejscu chęć zabrania głosu w dyskusji zgłosił Pan Leszek Skaza, jednakŜe 
Przewodniczący RM wskazał, Ŝe w związku z tym, iŜ skierowano wobec niego pewne uwagi 
co do sposobu prowadzenia sesji, które zresztą były słuszne, i jako osobie nie zaproszonej na 
sesję nie ma obowiązku udzielania mu głosu. Prosił, by na przyszłość przekazywał on swoje 
wnioski za pośrednictwem swoich przedstawicieli, czyli radnych z miasta Więcborka. 
Natomiast Pan Szydeł jest osobą zaproszoną, dlatego tez bierze udział w dyskusji. Podkreślił, 
Ŝe nie chciałby mieć w przyszłości uwag ze strony prasy dotyczących nieudolności w 
prowadzeniu sesji. „Dlatego teŜ nie udzielam Panu głosu” – zakończył. 
 
Radny Jerzy Urbaniak drąŜąc pytanie zadane wcześniej przez Przewodniczącego RM 
odnośnie środków na zagospodarowanie budynku. Uznał, Ŝe odpowiedź Pana Szydła jest dla 
niego niewystarczająca. Środki od Marszałka Sejmiku, czy z Ministerstwa Kultury moŜna 
uzyskać i moŜna nie uzyskać. Z tego, co sobie przypomina na kilku spotkaniach w tym 
temacie była mowa, Ŝe warunkiem pozyskania środków jest to, Ŝe podmiot ubiegający się o 
nie musi być właścicielem obiektu. W tym przypadku sytuacja jest taka, Ŝe Stowarzyszenie 
będzie jedynie dzierŜawcą budynku, zatem czy nie będzie to kolidowało z moŜliwością 
ubiegania się o środki zewnętrzne. Po drugie, jako mieszkańca Więcborka nurtuje go inny 
problem tj. rejon jeziora począwszy od parkingu za kościołem w ramach działań Burmistrz  / 
ze środków rewitalizacyjnych/ całkowicie zmienia swój wygląd, natomiast otoczenie obiektu 
o którym mowa, szpeci. Wygląd tego miejsca jest mało estetyczny i aŜ prosi się aby podjąć 
jakieś działania juŜ teraz. 
 
Z wypowiedzi p. szydła wynika, Ŝe Stowarzyszenie wyczekuje za momentem przekazania, 
aby takie moŜliwości im stworzyć. Wydaje się równieŜ, ze jeŜeli dziś podejmie się uchwałę, 
to taką moŜliwość im się stworzy. JeŜeli jednak nie dostosują się do w umowie zwarta jest 
odpowiednia klauzula, która mówi co w takim przypadku Urząd moŜe zrobić. 
 
Pan Szydeł sprostował, Ŝe nie potrzeba być właścicielem budynku, by mieć moŜliwość 
ubiegania się o środki zewnętrzne, a jedynie długoletnia np. 10-cio letnia dzierŜawa. 
 
W tym miejscu Przewodniczący RM ponownie nie udzielił głosu p. Leszkowi Skazie. 
 
Radny Waldemar Kuszewski wyraził zadowolenie z wypowiedzi członka Zarządu KSK  
p. Szydła dotyczącej współpracy z pozostałymi instytucjami kultury. Nie ukrywał przy tym, 
Ŝe osobiście nalegał, by w umowie taki zapis  się znalazł, chociaŜby z tego względu aby 
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później uniknąć jakichkolwiek zarzutów ze strony osób delegujących nas radnych do tej 
funkcji tj. cyt.: „ mieliście moŜliwość wpływu na uchwałę i czemu nie próbowaliście 
pewnych rzeczy uwzględnić” – koniec cyt. Radny podkreślił równieŜ, Ŝe wnioskując o taki 
zapis nie zakładał z góry, iŜ KSK nie będzie chciało z nikim współpracować i tylko oni będą 
chcieli z obiektu korzystać. Uznał jedynie, Ŝe taki zapis formalny w umowie rozwiewa 
wszelkie wątpliwości, a on sam jako radny w pewien sposób wywiązuje się ze swoich 
obowiązków. Zaznaczył ponadto, Ŝe poprawka zaproponowana przez radnego 
Mroczkowskiego jest równieŜ celna poniewaŜ w rozmowach dotyczących instytucji kultury i 
imprez przez nie organizowanych, w tym równieŜ organizowanych przez sołectwa, 
wielokrotnie przewijał się problem braku współpracy i synchronizacji pewnych imprez. 
Natomiast taki harmonogram jest o tyle waŜny, Ŝe spowoduje, iŜ terminy imprez nie będą się 
pokrywały. 
 
Po tej dyskusji Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek radnego 
Mroczkowskiego dotyczący wprowadzenia do zapisów umowy w paragrafie drugim 
punkt drugi następujący zapis cyt.: „ Biorący do uŜyczenia zobowiązuje się do 
przedstawiania rocznego harmonogramu imprez Burmistrzowi Wi ęcborka” 
 
      
 

Wniosek przyjęto jednomyślnie 
 
 
Następnie przegłosowano projekt uchwały. 
 

 
Za przyj ęciem uchwały głosowało - 14 radnych 

Przeciwny    - 1 radny 
 
 
Po głosowaniu Pan Paweł Szydeł w imieniu Krajeńskiego Stowarzyszenia Kulturalnego 
podziękował radnym za podjęta decyzję. Wyraził równieŜ nadzieję, Ŝe Stowarzyszenie nie 
zawiedzie i uda im się zrealizować ten ambitny projekt. Ufał równieŜ, Ŝe i mieszkańcy 
Więcborka będą z tego zadowoleni.   
 
Radna GraŜyna Sowińska powiedziała, Ŝe budynek o którym mowa, jako obiekt sakralny ma 
odpowiednia akustykę, zatem prosiła aby równieŜ w tym względzie konsultować się z 
instytucjami kultury. JeŜeli bowiem będzie taka potrzeba, Ŝeby np. odbywały się tam koncerty 
pewne rzeczy konsultować, by nie zaburzyć harmonogramu działań KSK. Nie była to z jej 
strony, jak podkreśliła, sugestia na zasadzie narzucania czegokolwiek KSK, ale sugestia 
dotyczącą moŜliwie jak najszerszego wykorzystania tego budynku. Jest to niewątpliwie 
piękne miejsce gdzie mogłyby się odbywać np koncerty symfoniczne – bardziej ambitne, 
które przyciągną więcej osób. Wczoraj moŜna było przysłuchać się próbkom talentu naszych 
młodych mieszkańców – Sławka Lidy i Dominiki Kaczmarowskiej, a na pewno talentów tych 
jest, zdaniem radnej więcej. 
 
 
Ad. 10 Projekt planu pracy Rady Miejskiej na 2010 rok przedstawił Przewodniczący RM  
p. Józef Kujawiak. 
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Projekt Planu stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokółu. 
 
 
Radna GraŜyna Sowińska odnośnie tematyki lutowej sesji, wyraziła wątpliwość, czy Dyrektor 
BOOS do końca lutego będzie juŜ dysponował informacjami z podległych mu placówek 
dotyczące kształtowania się kosztów związanych z funkcjonowaniem oświaty.  
 
Skarbnik powiedział, Ŝe takie dane za 2009 rok powinien juŜ na ten czas mieć. 
 
Z kolei radny Balcer zastanawiał się czy przewidzianej na miesiąc maj informacji Dyrektora 
ZGK nie moŜna byłoby połączyć z jego  wystąpieniem przewidzianym na marcowej sesji, 
bądź teŜ zrobić sprawozdanie półroczne. 
 
Przewodniczący RM stwierdził, Ŝe w marzec jeŜeli chodzi o podłączenia do sieci 
wodociągowej, czy kanalizacyjnej, jest jeszcze moŜna powiedzieć miesiącem martwym. 
Natomiast w maju pewne rzeczy juŜ będą wiadome. Poza tym nie chodzi tu tylko o to, by 
Dyrektora  skontrolować ale i zdopingować do pracy. 
 
Radny Stanisław Piłka proponował aby jednak wykorzystać sugestię radnego Balcera i 
dokonać na końcu półrocznej analizy działalności ZGK tj. ile prac zostało wykonanych, a 
jakie pozostały do wykonania. 
 
Przewodniczący RM uznał jednak, Ŝe mimo wszystko jeŜeli zaplanujemy to na maj to 
jednocześnie zdopingujemy Dyrektora, jeŜeli dopiero w sierpniu to moŜe być tak, Ŝe w 
Zakładzie będzie moment pewnego uśpienia  i dowiemy się jedynie o ilości wykonanych 
podłączeń. 
 
Radny Piłka ponownie zabierając głos dopowiedział, Ŝe w miesiącu maju to spotkanie 
mogłoby być ale chodzi teŜ o to, by pod konie czerwca Dyrektor przedstawił  zestawienie 
prac wykonanych na tym etapie – etapie półrocznym. 
 
Radna GraŜyna Sowińska zgłosiła, Ŝe nie jest w stanie kontrolować tego, co odczytuje 
Przewodniczący. Brak treści planu przed sobą, a jedynie przyjmowanie tego co czyta  
p. Kujawiak nie dociera do radnych. Osobiście gubi się po dwóch zdaniach i w tej chwili nie 
wie, czy p. Przewodniczący czyta plan sesji czerwcowej, czy lipcowej.  
 
Przewodniczący RM powiedział, Ŝe w trzy dni po te weryfikacji przeprowadzonej na sesji 
plan zostanie przepisany i kaŜdy radny go otrzyma. Dziś odczytuje projekt planu Ŝeby na 
bieŜąco skonsultować go z radnymi. 
 
Radna Beata Lida zaproponowała, by przepisany projekt planu pracy RM został przesłany 
radnym drogą mailową aby mogli oni nanieść na niego swoje ewentualne uwagi i propozycje 
zmian.  
 
Radny Waldemar Kuszewski zauwaŜył, Ŝe obecnie realizowany punkt porządku obrad sesji 
brzmi : „ Przyjęcie planu pracy rady Miejskiej” , zatem jeŜeli ma być on przyjęty, a część z 
radnych ma uwagi dotyczące sposobu przedstawienia, który uniemoŜliwia im kontrolę treści 
planu na przestrzeni całego roku, składa wniosek o przełoŜenie tego punktu na kolejna sesję. 
Jednocześnie wnosi o przesłanie tego projektu planu, bądź w formie elektronicznej bądź 
pisemnej, radnym. 
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Radna Beata Lida stwierdziła, Ŝe jeŜeli projekt planu zostanie przesłany radnym, będą oni 
mieli moŜliwość zapoznania się z nim, to kaŜdy będzie miał wystarczające informacje do 
przyjęcia tego planu. Zatem kwestia przyjęcia na następnej sesji tego planu zapewne obejdzie 
się bez jakiejś większej dyskusji. 
 
W takim razie Przewodniczący RM poprosił o podanie uwag dotyczących tego co powinno 
się znaleźć w planie pracy – na co radni chcieliby zwrócić uwagę. 
 
Radna GraŜyna Sowińska powiedziała, Ŝe zwróciła uwagę, iŜ do tej pory nie było kwestii 
promocji i przygotowania do sezonu turystycznego. UwaŜa, Ŝe przynajmniej w miesiącu maju 
takie zagadnienie w planie pracy powinno się znaleźć. Punkt taki zdaniem radnej powinien 
pojawić się w planie w miesiącu kwietniu, a najpóźniej w maju. 
 
Radny Józef Kosiniak uznał, ze w planie pracy powinno zostać równieŜ uwzględnione 
spotkanie z sołtysami. Spotkanie takie najlepiej byłoby zaplanować przed tworzeniem 
budŜetu na następny rok. 
 
Radna Beata Lida ponownie tłumaczyła, Ŝe co niektórzy jest wzrokowcami i jeŜeli nie będą 
widzieli przed sobą, bezwzględnie nie będą potrafili się do tego odnieść. Pan Kujawiak 
natomiast brak sugestii co do planu ze strony radnych kwituje stwierdzeniem, Ŝe „nikt nie ma 
nic do dodania”. 
 
Radna GraŜyna Sowińska doprecyzowała, Ŝe jeŜeli chodzi o wnoszenie poprawek to, co 
zresztą zostało powiedziane, miałoby to nastąpić w określonym terminie. 
 
Przewodniczący RM powiedział, Ŝe po przesłaniu radnym projektu planu będą oni mieli kilka 
dni /3-4/ na wniesienie uwag. Po tym czasie plan zostanie przepisany i zatwierdzony na 
kolejnej sesji. Natomiast Przewodniczący poszczególnych Komisji RM na kolejna sesję 
przygotują swoje plany pracy. 
 
 
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Burmistrz Wi ęcborka. 
 
Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji 
 
• Urząd Miejski wystąpił do Zarządu Dróg Wojewódzkich o moŜliwość wydzielenia terenu 

pod zatoczkę dla autobusów przy Przedszkolu w Borzyszkowie. W chwili obecnej 
oczekuje się na odpowiedź. 

• Na ulicy Kościuszki w Więcborku zostanie zamontowany dodatkowo jeden pojemnik na 
śmieci / zadanie zostanie wykonane do końca listopada /. 

• 5 listopada po raz kolejny została zgłoszona awaria oświetlenia na ulicy Strzeleckiej w 
Więcborku.  

•  W sprawie wycięcia drzew nad drogą wojewódzką zostało skierowane pismo do Zarządu 
Drogowego w Tucholi. W piśmie powołano się na interpelację radnego Kosiniaka w 
której przedstawił on zaistniałą sytuację. 

• Pojemniki do zbiórki odpadów segregowanych zostaną zakupione i ustawione na ulicy 
Starodworcowej w Więcborku w I kwartale 2010 roku.  

•  Rejestr stowarzyszeń działających na terenie Powiatu Sępoleńskiego prowadzony 
jest przez Starostwo Powiatowe w Sępolnie Krajeńskim. 
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W związku z tym, Ŝe Urząd Miejski na swej stronie zamieszcza wykaz stowarzyszeń 
działających na terenie Gminy Więcbork, występuje do Starostwa o wykaz 
stowarzyszeń, jak równieŜ pracownik Starostwa przesyła kaŜdorazowo informację o 
zmianie w wykazie Stowarzyszeń. Ostatnia zmiana dotyczyła wpisania do ewidencji 
Ludowego Klubu Sportowego SOKÓŁ z siedzibą w Więcborku (dowód: decyzja Starosty 
Sępoleńskiego z dnia 27 października 2008 roku). 
W aktualnym wykazie Starostwa Powiatowego brak jest zarejestrowanego 
Stowarzyszenia Polski Związek Emerytów i Rencistów, stąd teŜ Urząd Miejski w 
Więcborku nie ujął stowarzyszenia w wykazie na stronie www.wiecbork.pl (dowód: wykaz 
stowarzyszeń przedstawiony przez Starostwo Powiatowe).  
Na powyŜszą okoliczność przeprowadzona została dodatkowo rozmowa z 
pracownikiem Starostwa Powiatowego (dowód: notatka słuŜbowa), z której wynika, Ŝe 
przez zainteresowaną osobę pobrane zostały dokumenty rejestrowe, jednakŜe do tej pory 
nie zostały złoŜone celem rejestracji. 
NOTATKA SŁUśBOWA   
Z rozmowy telefonicznej przeprowadzonej z Panią Anną Deja Dobrowolska –
Rzecznikiem Praw Konsumentów  w  Starostwie  Powiatowym  w  Sępolnie Krajeńskim. 
W dniu 04 listopada 2009r. przeprowadziłam rozmowę telefoniczną z Panią Anną Deja - 
Dobrowolska. Zapytanie dotyczyło istnienia lub nie w wykazie stowarzyszeń działających na 
terenie Powiatu Sępoleńskiego Stowarzyszenia Polski Związek Emerytów i Rencistów w 
Więcborku. 
W odpowiedzi usłyszałam, Ŝe w wykazie nie ma takiego stowarzyszenia i Ŝe jakiś czas 
temu ktoś pobrał dokumenty niezbędne do rejestracji stowarzyszenia, jednak do 
starostwa nie wpłynęła Ŝadna informacjijŜe zostało zarejestrowane. Pani Deja - 
Dobrowolska zasygnalizowała, Ŝe najłatwiejszym sposobem wyjaśnienia sprawy jest 
wystąpienie do osoby, która chciała umieszczenia stowarzyszenia na stronie 
www.bip.wiecbork.pl o przedłoŜenie Odpisu z Krajowego Rejestru Sąd o w e g o ,  
a k t u a l n e g o  s t a t u t u  s t o w a r z ys z e n i a  o r a z  u p o w aŜn i e n i a  do 
reprezentowania stowarzyszenia. 
 
 
Odpowiedzi na interpelacje z sesji bieŜącej 
 
• W sprawie interpelacji radnego Piłki zostanie wystosowane pismo do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. 
• Droga Nowy Dwór – Dalkowo zostanie utwardzona wówczas kiedy znają się na to 

odpowiednie środki. 
•  Zainteresowanie się stanem nawierzchni dróg na ulicy przy Brzozowej i Na Skarpie 

zostanie zlecone p. Tomaszowi Fifielskiemu. 
• Mikrofony bezprzewodowe został zastąpione przewodowymi z uwagi na fakt, iŜ obecność 

telefonów komórkowych zakłóca ich pracę. Bezpieczniejsze dla jakości głosu są 
mikrofony przewodowe. 

• O ustosunkowanie się do interpelacji zgłoszonej przez radną Sowińską Burmistrz zwróci 
się do Kierownika AZK p. Stefana Dropinskiego. Z tego co wie p. Dropinski wynajął 
firmę do ściągania naleŜności. Generalnie jednak ściągalność naleŜności jest raczej 
kiepska.  
 
 

Radny Waldemar Kuszewski podziękował za odpowiedź na jego interpelację, ale sam 
wychodzi z załoŜenia, Ŝe jeŜeli „x” razy zgłasza się awarię oświetlenia i nadal nie jest nic 
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zrobione naleŜałoby skierować pismo do jednostki nadzorującej, czy teŜ osoby nadzorującej, 
bo być moŜe cyt.: „ przysłowiowemu Kowalskiemu na tym nie zaleŜy, ale było nie było 
równieŜ Gmina w tym momencie oszczędza”. 

 
Burmistrz odparł, Ŝe na początku tego roku, co zresztą było przedmiotem dyskusji na sesjach, 
było mówione, Ŝe poniewaŜ energetyka jako taka w Nakle „była głucha” na nasze wnioski, 
zostało skierowane pismo do Poznania i odniosło to dokładnie taki sam skutek. Teraz 
pozostaje jedynie zwrócić się do właściciela. „Jest to instytucja z którą bardzo cięŜko się 
współpracuje, jest mało elastyczna i ja mogę nad tym tylko ubolewać. Zgodzę się, Ŝe czujniki 
źle się zapalają  - mam tego świadomość, ale nie ma takiej moŜliwości  technicznej Ŝebyśmy 
wynajęli np. jakąś firmę „x”, która pilnowałaby cały czas tych czujników. MoŜemy 
spróbować jedynie nie płacić, ale czy to czasem nie odbije się na nas. Tu sytuacja jest raczej 
patowa” – zakończył. 

 
„PoniewaŜ między energetyka jest podpisana umowa, myślę, Ŝe w umowie teŜ są zawarte 
pewne zapisy. Ja w tej chwili nie mówię o czujnikach o których wspomniał Burmistrz, ale Ŝe 
pewne awarie oświetlenia są usuwane w jakimś określonym terminie. Myślę Ŝe trzeba byłoby 
odwołać się do treści umowy” – mówił radny Kuszewski. 

 
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje. 

 
W tej części obrad Przewodniczący Nie udzielił głosu mieszkańcowi Więcborka  
p. Andrzejowi Inertowi sugerując, by ten zwrócił się ze swoimi uwagami lub wnioskami do 
Rady za pośrednictwem swojego przedstawiciela – Radnego Rady Miejskiej.  
 
Tym akcentem obrady zakończono. 

 
 
Przewodniczący RM słowami „zamykam posiedzenie czterdziestej sesji Rady Miejskiej w 
Więcborku” zamknął obrady. 
 
 
Prot. I. Mrozek 
 
 
 
 
 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                    /…/        mgr inŜ. Józef Kujawiak  

    
 
 
 

 
 


